
Notulen Algemene Ledenvergadering VHR regio Limburg d.d. 3 mei 2019 te Tungelroy. 

Afmeldingen: De Groot, van Rens, Hanssen, Spijkerman, van Deursen, Janssen, v. Eyck, Nijssen, 

Knelissen, Rettig, Laval,.Blankensteijn, Baetsen, Beckers (2x), Curfs, Grave, Roebroeks, v. Heugten, 

Arkesteijn. 

1. Opening 

 Opening door de jachthoornblazers Midden Limburg met de “Begrüssung”. 

 Voorzitter Eyck heet iedereen welkom en schetst het verloop van de avond: Na afloop zal A. 
Melissen de reewildmerken voor de geiten uitdelen aan de coördinatoren van de WBE’s.  

 VHR is landelijk geregeld, meer samenhang via communicatieadviseur (sociale media etc.). De 
maand mei is een maand waar men met een goed verstaan met agrarisch zoveel mogelijk 
kalveren worden gered. Jonge bokken worden afgestoten (verkeersslachtoffers). Hier zullen we 
samen wat aan doen, bijv. in overleg met gemeenten ed., blauwe wildspiegels. De VHR draait 
een programma om de deskundigheid van VHR te verhogen, middels regiocoördinatoren. 
Komende jaar zal hierover meer bekend worden. Voornamelijk deskundigheidbevordering. 

 Als bestuur Limburg: Hoe komen we verder met reewildbeheer? SSWL en FBE zullen de VHR 
hierin ondersteunen. 

 
2. Goedkeuring verslag 2018 

 De notulen van de vorige AV van 20-4-2018 worden unaniem goedgekeurd met dank aan de 

secretaris. 

 

3. Mededelingen 

 Vereniging reewild Limburg heeft een kar (1,6 meter bij 1,3 meter, 1,5 meter hoog) met hierop 

tentoonstellingspanelen. De kar is de laatste jaren niet meer gebruikt, omdat er geen 

tentoonstelling meer is gehouden. De kar staat momenteel opgeslagen, maar kan niet langer op 

deze locatie blijven staan. Wie van de leden heeft de mogelijkheid om de panelenkar te stallen 

voor een bepaalde tijd?  

 Afscheid van Hubert Stassen en Bart Hanssen als bestuurslid van VHR Limburg. 

 

4. Jaarverslag secretaris 

 Het afgelopen jaar heeft het bestuur 1x vergaderd. De AV van de VHR en verschillende LB 

vergaderingen zijn bezocht door onze voorzitter voor zover dit mogelijk was. Ook hebben wij de 

belangen van het reewild behartigd bij de FBE en de KNJV. De contacten met de FBE en KNJV zijn 

meer dan goed en hier zijn de voorzitter en secretaris dan ook erg verheugd om. 

 Per 1-1-2019 zijn er 353 leden ingeschreven. Het ledenaantal blijft daarmee redelijk constant. 

 Hubert geeft een opsomming van de hoogtepunten uit de afgelopen 25 jaar: 

 25 jaar geleden is Hubert in dienst getreden bij de regio; 

 Secretariaat overgenomen van Herman Waelen; 

 Typemachine en carbon papier; 

 WBE’s stonden nog in de kinderschoenen; 

 Geen FBE; 

 Lag in handen in VHR Limburg, incl. wildmerken en cursus (paradepaardje); 

 Jachtcursus SJN gaf te weinig info prijs; 

 Cursus incl. praktijkdag; 

 1x per jaar inschietdag. Vroeger 2x of nog in Oirlo; 



 Slachtdemonstraties, kookcursus, etc.; 

 Sprekers van nationale en internationale faam; 

 Deelname aan groene dagen; 

 Boomplantdagen; 

 Scholenprojecten, lezingen, etc.; 

 Reewildtentoonstelling: alle geschoten bokken tentoongesteld en afgesloten met een 

prijs; 

 Kosten bleken groter dan de baten; 

 Bestuursleden: gemotiveerde kundige mensen die elk hun steentje hebben bijgedragen; 

 Hubert bedankt de mensen voor hun inzet en collegialiteit; 

 Peter Heijmans neemt het stokje van Hubert over. Peter heeft het afgelopen jaar de 

mogelijkheid gehad om ingewerkt te worden; 

 Hubert blijft als FBE bestuurder toch nog nauw aan VHR verbonden. 

 

5. Jaarverslag penningmeester 

Per 1-1-2019 heeft de vereniging een positief banksaldo van €6.500,00. Het positief saldo is 

voornamelijk te danken aan de retributie van de landelijke vereniging en onze regio verdient ook 

een beetje aan de wildmerken en de inschietdag. De financiële positie van onze regio is gezond, 

en zelfstandig. De begroting voor komend jaar gaat uit van inkomsten voor een bedrag van 

€5.000,-. De uitgaven zullen ca. €3.000,- bedragen, waarmee we in de toekomst en project 

kunnen draaien. 

6. Verslag kascommissie en benoeming nieuw lid 

Dhr. Leenen van de kascontrolecommissie doet verslag: Hij heeft samen met dhr. van de Schoor 

de kasboeken gecontroleerd en beiden hebben geconstateerd dat alles accuraat is bijgehouden 

en in orde is. Hij dankt het bestuur voor het goed gevoerde beleid en stelt de vergadering voor 

het bestuur te dechargeren. Dhr. Leenen neemt afscheid van de commissie en voor hem in de 

plaats komt dhr. T. van de Schoor die volgend jaar samen met dhr. J. Gijsels de boeken zal 

bekijken. 

 

De inschietdag is druk bezocht: 85 schutters. Dit is het maximale aantal binnen de huidige tijd. 

Een bedankje aan Bart Hanssen, Gertjan, Peter en de overige helpers, vanuit het bestuur voor de 

geslaagde dag. 

7. Bestuursverkiezing 

 Jan Eyk geeft aan: “Hubert is VHR!” Hubert zal via de SSWL in direct contact blijven staan met 
VHR.  

 Onder applaus wordt dhr. Heijmans gekozen als nieuwe secretaris van VHR Limburg.  

 Uiteindelijk moet je wat los laten, mensen los laten en durven los laten. Betekenis en 
vernieuwing.  

 Door Jan Eyk wordt een presentie aangeboden aan Hubert. 
 
Pauze. 21.00 uur Jachthoornblazers 3 nummers. Tijdens de pauze van de vergadering worden de 
wildmerken meegegeven aan de reewildcoördinatoren. 
 

Jan Eyk: Hoge reewildstand. Schade aan o.a. bosbouw, etc. en verkeer. Hoe kunnen we dit 
probleem verbeteren? Aan allen om hier over na te denken.  



8. Reewildproject SSWL (door Hubert Stassen+ Alfred Melissen) 

 Twee onderdelen: Reewildproject en lichtbeelden dat het de goede kant op gaat met 

reewildbeheer. 

 Vorig jaar de oproep dat het scheef aan het lopen is met het reewild. Er zijn 2.000 reeën getelt 

t.o.v. van het jaar ervoor. Ook zijn er veel meer aanrijdingen.  

 Korte termijn: extra werk om minder reeën te laten sterven aan aanrijdingen. Eerst zwijnen, 

wilde ganzen en hierna reeën. Zijn er binnen de WBE knelpunten waar SSWL bij kan helpen? 

Hogen toeristendruk, waardoor het afschot bijna niet realiseerbaar is. Er zijn echter ook een 

aantal WBE’s die 90-100 % van het afschot realiseren. 

 FBE schrijft het nieuwe Fauna Beheer Plan. Presentatie hiervan zal binnenkort uitgedeeld worden 

via Jan Biemans. 

 Waarom lukt het WBE’s om wel het afschot te realiseren? Reewildbeheer is niet meer zo 

bijzonder als vroeger, vanwege het grote aantal reeën. Echter het vrouwelijke afschot blijft sterk 

achter. Veel WBE’s maken zich er sterk voor. Andere doen te weinig aan vrouwelijk afschot. 

2019-2020 moet het jaar worden waarin veel meer vrouwelijk afschot plaats moet vinden! Een 

forse verbeterslag moet doorgezet worden. 

 

9. Toekomstig reewildbeheer in Limburg  

 Jan Eyk: Ongelooflijk belangrijk dat we als jagers laten zien dat het afschot (van vrouwelijk 

reewild) verhoogd wordt! 

 Terughoudendheid van afschot van geiten na 31 december. De vrucht is dan daadwerkelijk aan 

het groeien. Jagers vinden dit niet prettig. JE: wat is het verschil tussen een vrucht in oktober of 

in januari? Overweeg allen hierin een lijn te kiezen dat er afschot plaats dient te vinden, met of 

zonder vrucht. Het is onderdeel van ons werk.  

 Daar waar zwartwild aanwezig is, komt het reewild op de 2e plaats. Hieruit komen deze beelden 

en meningen. Is het mogelijk om binnen de afzonderlijke WBE’s afspraken maken voor het 

afschot? 

 Eerst vrouwelijk afschot, dan pas mannelijk?? Of zijn er andere oplossingen? Schroom niet om de 

hulp van VHR Limburg in te schakelen. Jagers is verantwoordelijk voor faunabeheer. Het is in ons 

allen belang om dit beheer te behouden. 

 Hubert Stassen: FBP wordt in de directe toekomst geschreven. Het gaat de laatste jaren minder 

goed met het reewildbeheer. Toekomst voor de komende 6 jaren:  

 Tijdens de schadetafels komen nuttige tips van uit de WBE’s naar voren. Dit zal in het 

reewildwerkplan meegenomen worden. 

 Het gebruik van de nachtzichtkijker bij de reewildtelling. Hierdoor worden er veel meer reeën 

geteld. Alle aanbeveling worden meegenomen vanuit de SSWL. Vanuit VHR noord en VHR zuid en 

VHR Midden-Noord, FBE worden veranderingen, verbeteringen voorgelegd aan de FBE. Een 

heleboel WBE’s doen het hartstikke goed. 

 Dus kijken naar WBE’s die het minder goed doen. Coaching, hulp, etc. om de nieuwe ontheffing 

nog meer werkbaar te maken. Komt het ree op de wildlijst? Er is op het moment nog geen idee 

of dit gaat gebeuren. Ligt ook politiek gevoelig. Provincie ‘lang’ zijn we aan het meedenken (wolf, 

toerisme). 

 



10. Rondvraag 

 Dhr. Aben: “Hoeveel ha dekking heb je nodig voor het afschot van reeën?” Antwoord: 40 ha. 

Maar mogelijk heeft de WBE hier andere afspraken voor gemaakt. Het model Van Haaften is het 

huidige model. 

o Alfred Melissen: Wettelijke eisen: min 5000 ha per WBE. Lokale WBE bepaald waar het 

wordt uitgegeven. Risico voor verkeer en landbouwschade. WBE moet het verdelen. Lukt 

dit niet dan zal de FBE zich hierin moeien. Niet berekend op pure dekking, maar ook de 

straal van 200 meter er om heen. 

o Resumé: Wettelijk 40 ha regeling, daarboven op het beleid van provincie: 

risicovermijding. Iedereen doet daar in redelijkheid aan mee.  

 Dhr. Aben: “Nog geen contracten van SBB voor wilde zwijnen”. Hierdoor wordt het moeilijk om in 

de opkomende dekking bokken te schieten.  

o Antwoord (JE+AM): Als WBE kan je als dit soort situaties zich voordoen, dit te melden bij 

de FBE omdat de realisatie van het provinciaal beleid in gevaar komt wanneer er geen 

afschot plaats kan vinden. 

 Vraag: Wilde zwijnen afschot: alleen schieten is de vraag (vooral jongjagers). We zijn niet met 

ongedierte bestrijding bezig. Het aanspreken en de weidelijkheid staan voorop. Zahl fur Wahl, 

maar weidelijkheid is het belangrijkst. 

 

Voorzitter bedankt iedereen voor de genomen moeite om aanwezig te zijn bij deze vergadering. 

Houd de weidelijkheid hoog. Voorzitter wenst iedereen veel Waidmannsheil! 

Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter de vergadering. De jachthoornblazers sluiten af met 

Auf Wiedersehen. 

 

Mei 2019 

P. Heijmans 

 


